招商局港口控股有限公司 社區參與政策

招商局港口控股有限公司(以下簡稱「招商局港口」或「集團」)致力 於成為全球領先的港口綜合服務商,始終以全球化視野關注業務所在區域的 社區發展,深入踐行「融合共贏」的理念,在業務拓展中主動融入並推動當 地經濟、社會和文化的全面發展。

招商局港口以「成為世界一流綠色智慧的港口綜合服務商」為可持續發展願景,致力於通過高效、綠色、安全的港口服務,為全球貿易鏈提供支撐,並與所在社區建立長期合作關係。我們支持社區在就業、教育、醫療、文化、環保等方面的發展,重點關注老人、兒童、婦女、殘障人士等社會群體,通過協同發展為地區的可持續繁榮貢獻價值,致力於在全球範圍內推動港口與周邊社區的和諧共生與共同發展。

本政策聲明旨在明確招商局港口對社區責任的承諾及行動方向,展示集 團在全球港口網路中如何通過協作和創新,推動社會價值的持續創造,助力 全球港口專案所在社區的和諧發展。

社區參與目標

- 1. 加強與經營所在地社區交流, 充分瞭解社區的期望與回饋;
- 2. 通過集團行動向當地社區創造積極的經濟、環境與社會效益;
- 3. 與經營所在地社區建立友好互信的夥伴關係,支持當地發展。

社區參與承諾與行動

1. 港社融合 促進共同發展

在與所在地區的社區建立良好關係的過程中,招商局港口通過多樣化的公益專案的實施,積極促進港區與周邊社區的融合發展,共同提升居民的生活品質,並推動社區醫療健康發展,增強社區居民的幸福感。

我們同樣注重推動就業,為當地居民提供更多的就業機會,並通過技能培訓和職業發展等支持計畫,提高居民就業能力,助力社區居民實現個人成長。此外,招商局港口還積極支持社區文化的提升與繁榮,推動當地文化的保護與發展,增強社區凝聚力。通過這一系列努力,幫助社會實現更高質量的發展,也為港區與社區的長遠融合奠定堅實基礎,構建起彼此信任、共同繁榮的夥伴關係。

2. 環境保護,共創美好生態

招商局港口深刻認識到環境保護對可持續發展的重大意義,尤其是港口業務對周邊生態系統可能產生的深遠影響。因此,我們始終致力於通過多樣化舉措保護港口及其周邊的自然環境,強化環境監測與保護機制,積極參與生物多樣性保護,推動港口運營與生態保護之間的協調互動,促進人類社會與自然的和諧共生,共同建設綠色健康的社區生態。

在港口周邊的海洋環境保護方面,招商局港口盡最大努力減少港口運營 對海洋生態的負面影響。我們通過精確的數據監測與分析,保障海洋生態系 統的健康與可持續性。此外,我們通過發起公益專案提升公眾對海洋保護的 意識,共同守護珍貴的海洋資源。

在生物多樣性保護方面,招商局港口積極開展物種監測與保護工作,通過與公益組織的緊密合作,實施生物多樣性保護專案。同時,我們鼓勵員工志願者積極參與本地自然保護與動物保護活動,通過創新實踐與宣傳推廣,進一步提升社會對生物多樣性保護的關注,營造人與自然和諧共生的社區環境。

3. 關愛殘障人士,促進全面包容

招商局港口秉持關愛與包容的精神,致力於改善殘障群體的生活狀況, 創造公平的發展機會,助力該群體融入社會生活。我們通過多樣化的公益專 案與公益組織合作為殘障群體創造追求個人夢想,主動融入社會和實現自我 突破的機會,提升生活品質。同時我們宣導營造一個更加包容、公平的社會 環境,使該群體能夠獲得更多機會和尊重,共同追求美好生活。

4. 關愛老年群體,共建和諧社區

招商局港口秉持關愛老年群體的理念,致力於通過公益活動組織和員工 志願者的積極參與,推動老年群體身心健康與生活品質的全面提升,從而促 進社區的和諧與繁榮。

在促進老年群體身心健康方面,招商局港口通過各類公益專案,宣導健康生活方式,幫助老年人保持良好的生活狀態。此外,我們注重豐富老年人的文化生活,組織各種適合老年人的文化娛樂活動,幫助他們充實日常生活,保持積極樂觀的生活態度。

在促進老年群體社會融入方面,招商局港口還積極搭建平臺,鼓勵老年 人廣泛參與社區活動,融入社區生活,增強社會互動。同時,我們組織弘揚 傳統文化的活動,邀請老年人共同參與,讓他們在文化傳承中找到自我價值, 並為社區文化發展貢獻力量。

5. 關愛兒童教育,促進成長與交流

招商局港口致力於通過多樣化的公益活動和志願者的積極參與,推動兒童的全面成長,助力兒童開拓夢想,共建友誼。

針對留守兒童和鄉村兒童,招商局港口通過開展鄉村教育公益專案,關注他們的教育和成長,幫助他們增強自信、拓寬視野、開拓夢想。

招商局港口積極推動社區內的兒童參與豐富的文化活動,促進正向成長。同時通過舉辦國際化交流活動,搭建平臺,促進不同地域、不同國籍的兒童 進行文化互動,推動全球化背景下兒童之間的文化交流與融合,為來自不同 文化背景的孩子們提供相互學習和交流的機會。

6. 婦女職業教育, 賦能美好生活

招商局港口致力於通過職業教育和技能培訓,重點關注社區內的女性群體,幫助她們實現個人成長和價值提升,助力她們在生活和事業上找到新的可能。通過多樣化的技能培訓和活動組織,為她們提供學習和交流的平臺,幫助她們拓展技能,提升自信。

招商局港口還積極搭建資源共用的平臺,組織社區內的職業培訓和交流活動,鼓勵女性通過所學技能逐步探索再就業的可能性。通過這些努力,我們希望她們不僅能實現自身的成長與發展,還能通過自己的能力和行動回饋社區,成為社區發展中不可或缺的力量。

未來,招商局港口將不斷探索新的方式,進一步深化與港口專案所在社區的交流與融合,促進社區的可持續發展與共同繁榮,推動社會價值的創造與共享,構建起和諧、包容、共榮的社區生態,助力實現港社雙向融合、共同繁榮的美好願景。

適用範圍

本政策是一份公開的意向聲明,適用於招商局港口及其擁有運營控制權的子公司,並積極推動相關勞務分包單位、供應商及其為招商局港口提供服務的長久和臨時員工落實。招商局港口將運用股東權利,大力推動聯營及合營企業相關政策、實踐與聲明保持一致。

審核與監督

董事會 ESG 委員會將根據外部政策法規、標準與規則的變化,定期審核修訂本政策,以確保政策的有效性。董事會通過 ESG 委員會、ESG 工作領導小組、ESG 工作小組監督本集團執行本政策。

招商局港口控股有限公司 2024年12月